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THAN GYULA.

ion a kolera. Márk Endre
Szigora óvintézkedések. DVttatkOZiltä.
Az alispán rendelet«. *

Még csak szórványosan fordultak 
elő az országban a koleraesetek, azon­
ban a veszedelmes járvány egyre 
terjed. Beregmegyúben már számos 
megbetegedés és halálozás történt és 
a bakteriológiai vizsgálat kétségtele­
nül megállapította az ázsiai kolerát.
A. járványt a folyóvizek hozzák és a 
legnagyobb veszély a Tisza mentén 
van.

Miután a veszély veszedelmesen 
közeleg, mindenképen indokoltak a 
legszigorúbb óvintézkedések. Hajdú- 
megye alispánja dr. Losonczy Almos 
tiszti főorvos előterjesztésére a koráb­
ban kiadott rendeletéhez pótlólag az 
alábbi körrendeletét bocsájtotta ki:
6446-1913.

Hajduvármegye alispánjától.
Berugvármegye alispánja tudatja, hogy 

ai alsóvereckei és szolyvai járásokban fel­
lépett kolerajárvány terjed a ennek oka a 
Latorca folyóba ömlő p itikok 3 így a La­
torca fertőzött volta, melyek a Bodrog és 
Tisza vizét szintén mesfertözik.

Határozat.
Ennek folytan rendelem, miszerint 

Egyek és Tiszacsege községek elöljárói 
azonnal dobszó utján adjak tudtára a leg­
szélesebb körben a lakosságnak, hogy a Tiszá­
ban való fürdéstől tartózkodjanak, a Tisza 
vizét csak felfőzött állapotban használják 
vagy igyák, a Tiszából fonott halakkal való 
elbánást a 110,0000—1911 B. M. számú 
utasítás az ázsiai kolera tárgyában III-ik 
fejezet 11. §-a értelme szerint hajtsák végre, 
a tiszai révén alkalmazottakat a községi 
orvosok által az óvszabályokra nézve oktas­
sák ki, a Tiszán érkező utasokat kiszállás 
esetén 5 napi megfigyelés alatt tartsák, a 
Tiszán szállított gyümölcsféléknek a köz­
ségekbe való behozatalát szigorúan tiltsák 
el s ezen rendelkezések betartását a T-za 
partjára kirendelt őrök által a legszigorúbban 
ellenőrizzék.

Miről Egyek és Tiszacsege községek 
elöljárói azonnali alkalmazkodás vésett, a 
rendezett tanácsú varosok polgármesterei, 
özek utján a rendőrkapitányok, városi orvo­
sok, továbbá a járási főszolgabírók, ezek 
Qfján a községek elöljárói, községi orvosok.
Körorvos, járásorvosok s vármegyei tiszti 
főorvos tudomásul vétel és felügyelés cél­
jából értesittetnek.

Maga a tiszti főorvos személyesen 
ellenőrzi, hogy a szigorú óvintézkedé­
st betartatnak-e mindenütt és ahol 
kolcrngyanus megbetegedés fordul elő, 
nyomban a helyszínére utazik és sze­
mélyesen ellenőrzi a fertőtlenítéseket.

A Debreceni Újság vasárnapi számában 
Révi Nándor dr., aki a csatornázási pana­
mát fölfedte a nagyközönség előtt, felhábo­
rodással fogadta a közigazgatási bizottság 
határozatát, melyben a városi tanács és a 
főügyész által önmaguk ellen kórt vizsgálat 
biztosa jelentését tudomásul vették, mert 
úgy vélte, hogy ez a határozat prejudikál 
a főmérnök elleni fegyelmi eredményének. 
Egy tudósítás alapján, melynek téves volta 
kiderült, kifogásolta, hogy a csatornázási 
szerződést nem vitték a közigazgatási bizott­
ság elé.

Márk Endre udvari tanácsos az alábbi 
nyilatkozatot küldte be lapunk szerkesztő­
jének, melyet nem csak az audiatur et al­
tera pars elvénél fogva közlőnk, hanem 
azért is, mert ezzel az igazságnak is tar­
tozunk:

Debrecen, 1913. szept. 7.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjának mai számában 
ilyen cím alatt „Kezdődik az eltus- 
solás“ vezető cikk jelent meg.

Nem szoktam polémiákba bocsát­
kozni, mert eddig tudtom szerint nem 
úgy voltam ösmeretes, hogy közér­
dekű dologban valamit elhallgassak 
vagy a közönség félrevezetésére el­
tussolni igyekeztem volna.

Kijelentem, hogy a csatornázási 
szerződést, mint vizsgáló biztos nem 

I csak én láttam, mert az az Aczél 
Géza fegyelmi ügy iratai közt a reá 
vonatkozó pótszerződéssel együtt foly­
tonosan nálam volt, de azt a vizsgá­
lat befejezésével a városházához, a 
többi csatornázási előirathalmazzal fel 
is szállíttattam. Most pedig a vonat­
kozó szerződést és a pótszerzödést a 
csatornázási iratok közzül a közigaz­
gatási bizottság ülésén azonnal elő is 

I vétettem, mihelyt a bizottság tagjai 
azt kívánták, a szerződésnek ide vo­
natkozó pontjai ott nyomban fel is 
olvastattak. Sőt a közigazgatási bi­
zottság minden tagja kézről-kézre 
adta a szerződést egymásnak. Azt 
tehát mindenki látta, aki akarta. Csak 
ezután fogadta el a bizottság az én 
előadói tervezetemet.

Részemről ez nem akar polémia 
lenni. Ez csupán a közigazgatási bi­

SZERKESZTÓSÉO ÉS KIADÓHIVATAL :
Debrecen, Koasuth-utoa 3. szám, I-sö emelet 

(Debreceni Első Takarékpénztár épület..)

zottság illésén lefolyt tényeknek hű­
séges felsorolása.

Kiváló tisztelettel
Márk Endre, 
közig. biz. tag, 

mint vizsgáló biztos.

jtajöumegye a mull hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajdnvármegye közigazgatási bizottsága 

hétfőn délelőtt tartotta rendes havi üléséi 
Domahidy Elemér főisp .n elnöklete alatt, a 
ki meleg szavakkal mondott köszönetét a 
bizottság részvétnyilvánitásáért az őt éri 
gyászeset alkalmából. Ezután a szakelő­
adók jelentéseit tárgyalták.

Az ülésen jelen voltak: Kovács Gyula 
alisp n, Pikozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
léily Mii ály tiszti főügyész, Pénzes S.,ndoi 
rvaszéki einök, dr. Losonczy Amis tiszti 

íőirvos, dr. Somossy Béla aljegyző, Keleti 
Izsó müsz.ki tanácsos, az allámepitészeti 
hivatal lőnöke, Nagy József pent ügyigaz- 
gató-helyettes, Reitz János föállatorvos, Li- 
c ák Kálmán segéd-tanfelügyelő, Padrah 
Sándor, dr. Nagy Gábor, Kömmerling Jánoe 
és Balog Sándor.

As alispán jelentése.
Az alispán jelentése szerint a közbiz­

tonsági állapotok jók voltak. Nyolc fa- 
gyei ni ügyben folyt eljárás, amelyek legna- 
gyobb része befejezést nyert. Kiadtak 
augusztn-ban kilenc útlevelet és pedig Ame­
rikába K r p J z-ef hajdudotogi, Singet 
Miri és Aranka hajdúnánási, Kiss Imre haj­
dúböszörményi, Volotinovszky Borbá’a hajdú- 
dorogi, Tóth Etelka hajduszob »szlói lakos­
nak, Hurkai Margit tiszuesegei lakosnak Ro­
mániába, Schwartz Mártonná hajdndorogi la­
kosnak és 3 gyermekének Londonba, Süss- 
n ann Henrikné hajdúnánási lakosna; Jeru­
zsálembe. Az utazás célja minden esetben a 
kivándorlás.

Az egészségügy.
Az egészségügy állapota augusztusban 

kedvezőtlen volt, a születések száma kicsi, 
a halálozásoké nagy. A helytelen gyermek­
táplálás követkéz ményekóp sok csecsemő 
szenvedett heveny-gvomorbéllobban. A he­
venyfertőző bántalmakban megbetegedett 
126 egyén, 9 elhalt. Roncsoló toroklob volt 
6 községben 13 gyermeken, vörheny 4 köz­
ségben 7 gyermeken. A kanyaró föllépett 
Hajdúszoboszlón járványszeriien s 4 község­
ben szórványosan, a betegek száma volt 
83, elhalt 2 Hikhurut 1, vérhas és bárány­
himlő 4—4 esetben, a hasihagyraáz 4 köz­
ségben 10 esetben 4 halálesettel lépett föl. 
A kol ra elleni óvintézkedések megtörtén­
tek. Koleragyanus -t Püspökladányon for­
dult elő egy Cattaróból jött tartalékos vár­
tüzéren, de kiderült, hogy a betegség csak 
bél hurut volt. A születések száma volt 631, 
a halálozásoké 415, a szaporodás 92.

A kolozsvári Gárdonyi-orfeum a lloyal-szállodában!
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Ma, este 9 órakor megnyit«í előadás! Vi ágvárosi atraktiós műsor!
fMjpi
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Tanűgy.
Az állami, felekezeti s községi tanítók

magasabb fizetését, illetve államsegélyét ki- 
utaíványoata a kormány és azt a tanítók 
í'öl is vették.

Az adóprés működése.
Az adózás a nehéz pénzügyi tiszo- 

nyonyok és a rósz termés következtében, 
liint általában az ország csaknem minden 
varmegyéjében rendkívül kedvezőtlen volt 
az előző évek augusztus havi eredményé­
hez kepest. A hátralékok erősen növe­
kednek.

A 7. elmúlt hónap folyamán befolyt 
egyenes adóban 256.407'66, hadmentessétri 
díjban 1186, bélyegjövedékben 77.449 '09, 
jogilletékben 67.504"20, dijjövedekben 389.64, 
dohányjövedékben 20.775'84, fogyasztási és 
italadóban 15.986 13 korona. Kiadtak fize­
tési halasztást 56, házadómentességet 43 
esetben.

Egyház és iskola.
A püspök hivatalában. Dr. Balta­

zár Desső püspök már beköltözött zeleméri 
gazdaságából s elfoglalta hivatalát.

A főiskola tanévmagnyitó ünne­
pélye. A főiskolában tegnap délelőtt nyi­
tották meg az uj tanevet. Az ünnepély 
istentisztelettel vette kezdetét, amdy délelőtt 
10 órai kezdettel a Nagytemplomban folyt 
le az összes tanszakok tanári karának és 
növendékeinek jelenlétében. A hivatalos 
megnyitást ennek végeztével tartották meg 
a főiskola dísztermében. Dr. Kan Béla, a 
főiskola ez idei rektora mondotta el szék­
foglalóját, amelyben a főiskolának egyetemmé 
való szükségszerű átalakulásit fejtegette. 
Az egyházkerületi elnökség nevében dr. 
Baltazár Dezső, a debreceni ref. egyház 
részéről Szele György lelkész, a város 
részéről pedig K. Tóth Mihály kultusz- 
tan ácscok beszéltek s fejezték ki jó kivá- 
nataikat az uj tanévhez.

A reform-társaság
akcióban.

Gyűlések a város három pontján.
A debreceni reform-társaság működő­

iét jövő vasárnap délután kezdi meg, 
midőn a város három nép-körében, u. m. a 
C-apó-utcai és Csapó-kerti függetlenségi és 
48-as körökben es a Homok-kerti olvasó­
körökben nyilvános gyűlések keretében elő­
adásokat rendez. Az előadások tárgyai: 
az egyesült függetlenségi és 48-as párt 
újonnan kidolgozott programmja a reform­
törekvések szempontjából bírálva és a 
városi politika, hasonló nézőpontból vizs­
gálva.

A gyűlések teljesen nyilvánosak lesz­
nek és azon minden érdeklődő részt vehet. 
A boncolás alá kerülő kérdések rendkívül 
érdekesek és igen aktuálisak. Az országos 
politikában az nj függetlenségi programra, 
mely igen értékes reform-pontokkal gaz­
dagodott, még nem eléggé ösmerős és igy 
nagy figyelemre számíthat. A városi politi­
kát pedig az érdeklődés központjába állít­
ják a közel jövő nagy feladatai és annak 
a rendszernek bírálata, mely most a vá­
rosházán, a ;közgyülési teremben uralmon 
tan.

A debreceni rcform-társ&sag három 
érdekes gyűlése ugyanazon időpontban lesz 
megtartva, vasárnap délután 4 órakor.

Jószágkiáliitás
Hajdúnánáson.

Ló- és szarvasmarhadijazás.
Vasárnap tartotta a hajduvármegyei 

gazdasági egyesület az évenkint tartani szo- 
kot ló- és szarvasmirhadijazással összekö­
tött állatkiállitást Hajdúnánáson. Bár a nagy 
esőzés miatt az idő kedvezőtlen volt, a ki­
állítás igen szépen sikerült. Nagy volt a 
felhajtás a jószágokban és sokan jelentek 
meg a megye minden részéből. A kiállítás 
sikere matatja, hogy a hajdúsági kisgazdák 
is szépen haladnak az állattenyésztés terén, 
mert a jószágállomány minősége évrói-évre 
javul és ezzel együtt emelkedőben vannak 
az árak is.

Délelőtt 10 órakor Kömmerling János 
egyesületi alelnök lelkes szavakkal nyitotta 
meg a kiállítást és a bíráló bizottság tag­
jait felkérte a működésük megkezdésére. A 
lóbiráló bizottság tagjai voltak : Balogh 
Sándor vármegyei lótenyószbizottsági elnök 
elnöklete alatt : Perczel Dénes méneskari 
alezredes, Hámorszky Arthur méneskari 
kapitány, Muharos János méneskari főállat­
orvos, Karácsony Zsigmond, Sembery Miklós, 
Csohány László, Föidesi István egyesületi 
tagok, A magyar es tarka tehenek bíráló­
bizottság tagjai voltak : Surgoth Jenő m. 
kir. gazdasági felügyelő elnöklete alatt Oláh 
Balint, Oöorzil Gyula, Csigc István, Laka­
tos István, Ádám Sámuel, Csuka László és 
Magyari András. Az hazőbiráló-bizottság tag­
jai Kömmerling Janos gazd. egyesületi al­
elnök elnöklete alatt : Pénzes László, Cso­
hány János, Csohány Ferencz, Mátyás Gá­
bor, Vites József, Berencsy Gyula és Papp 
Sándor egyesületi tagok.

A bírálóbizottság csikóval elővezetett 
anyakancáknál a következő sorrendben ítélte 
oda a dijakat. Egri Dániel tetétleni lakos 
5 éves pej kancája, Volosinovszky Mihály 
7 éves sötét pejkancája, Takács László 8 
éves pej kancája, Daróczy Miklós hajdúná­
nási 10 éves pejkancája, Volosinovszki Mi­
hály hajdndorogi 8 éves szürke kancája, 
Gyulai Gábor hajdndorogi 6 éves szürke 
kancaja és Papp Miklós hajdúnánási 7 éves 
pejkancája.

A három éves kancacsikóknál Takács 
István hajdúnánási fekete csikója, Föidesi 
István pej kancája, Lenki Lajos pej kancája 
arany oklevéllel lett kitüntetve.

A két éves kancacsikóknál: Volosi­
novszky Mihály sötét pej, Daróczy Ambrus 
vasderes és Papp Miklós pej kancája nyert 
dijat.

Az esztendős csikóknál Pogácsás János 
pej kancája, Nagy Imre sötét pej kancaja 
és Molnár Sándor sárga kancája.

A magyar teheneknél a következő sor­
rendben nyertek dijat : Oláh Bálint, Varga 
János, M. Nagy Imre, Kiss Miklós, Csuka 
László, Jóna Sándor, Tóth Imre és Vad 
I nre. Arany oklevelet kapott: Csorvássy 
Miklós. Ezüst oklevelet : Nagy Kálmán. 
Bronz oklevelet : Berencsy Gyula.

A pirostarka teheneknél : Molnár Sán­
dor, Oláh Bálint, Nagy Miklós és Nagv Fe­
rencz kaptak dijat ; a 3 éves magyar üszők­
nél : Oláh András, Nemes Miklós, Varga 
Sándor, Kiss Márton, Gyúró János és Barak 
István. Arany oklevelet : Berencsy Gyula. 
Ez ist oklevelet : Csorvássy Miklós és bronz 
oklevelet : ifj. Nagy Kálmán ; a 2 eves ma­
gyar üszőknél dijat kaptak : Porkoláb And­
rás, Sebestyen László, F. Kovács László, 
Gyúró János, Pénzes László, Lakatos Pál. 
Arany oklevelet: Gyulai István. Ezüst ok-

#»

levelet : ifj. Nagy Kálmán és bronz öklévé- 
let Csohán Antal nyertek.

Az esztendős magyar üszőknél dija* 
kaptak : Takács András, Gyúró Antal ifj“ 
Csuka László, Káilay Mihály és Baracs Jó-’ 
rsef. Arany oklevelet : Csohány Ferencz 
ifj. Nagy Kálmán. Ezüst oklevelet és bronz 
oklevelet : C-ohány János.

A bizottság déli 1 órakor befejezvén 
működését, Kömmerling János elnök a nagy­
számban összegyűlt közönség előtt lelkesítő 
szavak kíséretében osztotta ki a dijaka* 
Ezután a társaság a városi nagyvendéglőben 
a város által rendezett ebéden vett részt 
melyen Kömmerling János, Csohány Láz-’'' 
polgármester és Csapó István mondottal; 
lelkesítő beszédeket.

Űrből gyek figyelmébe! Elos- 
rnert legszebb

nőt Felöltő!*, Kostömök, 
Blousok és Pongyolák

szerezhetők bo.
Piac-utca 52. szám. Megyeház mellett 

Telefon 12—22.

Vármegye.
Hajduvármagya őszi közgyűlése.

A vármegye őszi közgyűlésének határnap­
ját még nem állapította meg az alispán, 
azonban előreláthatólag szeptember 25- n 
vagy október 2-án fogják megtartani A 
megyegyüiés tárgysorozatán több, politikai 
természetű ügy is fog szerepelni a társ­
törvény hatóságok átiratai kapc án.

8 -.ámonkóréa. A főispán a vármegye 
számonkérőszékét szeptember 22-ére hívta 
össze.

Beteg foorvoo. Nagy részvétet kel­
tett Hajdudorogon az a hir, hogy dr. Dömö­
tör József községi főorvost a karlsbadi für­
dőben. ahol gyógyulást keresett, szélütés 
érte. A nagy népszerűségnek örvendő fő­
orvost hazahozták és mint értesülünk, már 
jobban is van.

A hajdúböszörményi ref. tanító­
testület megalakulása. A hajdúböször­
ményi ref. tanítótestület e hó 6-; n tartotta 
a folyó tanévi szervezkedő gyűlését Porcaaimy 
Gyula ref. központi leányiskolái igazgató 
elnöklete alatt. A tisztújítóénál elnöknek 
egyhangúlag — titkos szavazással — ismét 
Poresalmy Gyulát választották meg. Alelnö» 
lett Dobra Ilona, jegyzők: Kutassy M. és 
Dómján A., könyvtárnok Fekete Sándor, 
pénztárnok Kövér Ilona.

m
Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piao-u, 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföld* 

Tak.-pénztárral szemben)
ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már
elkészültek s feltűnő oloeó ssabott 

árban vásárolhatók.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 92S

Telefon IO-S4.Piac-utca 19.

Épület és butorvasalásQk lappi raktára Bészl!LÍLD4vií
OEBRECZEN, Piao-u. 7. sz
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Debreceni gazdák 
és a Hortobágy.

Ezért Is
perelik a várost.

A Hortobágyiról tudvalevőleg tizen­
kétezer hold főidet kijelöltek haszno­
sítás céljából. Ezt fölparcellázzák és
bérbeadják.

Ám debreceni gazdák ez ellen is 
tiltakoznak, mert azt tartják, hogy ők 
a Hortobágy tulajdonosai, a város 
tehát tulajdonjogokban háborította meg 
őket, amikor a 12,000 hold föld ki­
sajátítására intézkedéseket tett.

E miatt visszahelyezési sommás 
keresetet indítottak a város ellen s 
az érdekes pör első tárgyalása tegnap 
délelőtt folyt le dr. Üreg Béla járás- 
biró előtt. A gazdák — Szentesi Já­
nos és társai azt kívánják, hogy a 
város távolítsa el a hasznosításra 
kiszemelt területet határoló árkokat, 
vagy pedig ők távolitják el a város 
költségére. Kérik, egyszersmind a 
bíróságot, hogy a várost tiltsa el attól, 
hzgy birtokukban zavarja őket.

Dr. Magoss György tisztifőügyész, a 
város képviselője, tagadta, mintha 
a gazdák a Hortobágyot békésen bir­
tokolnák. Természetesen a kereset 
elutasítása mellett érvelt.

A felperes gazdák indítványozták, 
hogy a bíróság tartson helyszíni szem­
lét. Ezt el is rendelték s szeptember 
20-ára kitűzték a pör folytatólagos 
helyszíni tárgyalását.

A kereskedelmi 
alkalmazottak 

gyűlése.
A záróra ügye.

Vasárnap délelőtt 11 órakor népes gyű­
lést tartottak a kereskedelmi alkalmazottak 
az ipartesttilet dísztermében. A magántiszt­
viselők és kereskedelmi alkalmazottak deb­
receni egyesülete hívta össze a gyűlést, a 
melyen a kereskedő ifjak egyesülete is tes­
tületileg megjelent, dokumentálni akarván 
jóindulatukat az ottan hozott határoza­
tokhoz.

A gyűlést 11 órakor nyitotta mc2 H ld 
S. József, a gyűlés elnöke. A Debreceni 
Alkalmazottak nesztora, röviden üdvözölte a 
megjelenteket, majd az előadónak adta át 
a szót.

Szepesi hosszan vázolja az alkalma­
zottak helyzetét, továbbá azon körül mén ve- 
•mt, melyek kenyszeritik az üzletek nyitás­
zárási idejéről szóló szabályrendelet meg­
alkotását. Pilicer Géza jegyző olvasta fel a 
határozati javaslatot, amelynek lényege a 
i'övetkezö. Megállapíthatjuk, Budipesten már 
törvény intézkedik a zárás-nyitásról, e tör- 
y®ny felhatalmazza a városi és vármegyei 
törvényhatóságokat ily értelmű szabályren­
deletek alkalmazására.

Majd a debreceni szabályrendelet ke- 
reteben érvényesített kívánságaikat a követ­
kezőkben tartalmazza: divat és vegyes ke­

reskedések nyitási ideje 7 óra a nyári szak­
ban és a 4 teli hónapban fél 8, 1 és fél óra 
ebéd idő, 7 órai zárás. Teljes vasurnap 
munkaszünet. A füszerkereskedések és sza­
tócsoknál fél 7 órai nyitás a nyári hóna­
pokban, 1 és fél óra ebéd idő, fél 8 órai zá­
rással. Vasárnap d. e. csak 9 óráig árusítható 
fűszerben. Szombaton este az üzletek fél 9 
óráig tarthatók nyitva. Röviden még azt 
vázolta az előadó, hogy mindezek törvény­
nyel vannak már Budapesten biztosítva az 
alkalmazottak részére. Viharos tetszéssel 
tették magukévá az előterjesztést és egy­
hangú lelkesedéssel választottak meg 8 tagú 
tárgyaló bizottságot.

Városháza.
Debrecen a polgármesterek gyű­

lésén. A varosok polgármestereinek orszá­
gos gyűlése az idén szeptember 29-én és 
30-án lesz. A gyűlésre hat tagot küld 
Deorecen. A kiküldöttek közt lesz két bi­
zottsági tag is: Jánosi Zoltán és Márk 
Endre, a tanácsból a polgármesteren kívül 
Körner Adolf főjegyző, Magoss György fő­
ügyész es Csóka tiamu tb. főjegyző, adó­
ügyi tanácsnok.

Az Árpád-tér rendezése. A régi
Csicsogó, mely Debrecen legszebb, leg­
nagyobb és legszabalyosabb tere, nemsokára 
végleges rendezés alá kerül. Borsos József 
főmérnök tervei szerint a térrendezés költ­
ségei 35.000 koronába kerülnek és eh ez 
valamicskevei a ref. egyház is hozzájárul, 
mert érdeke, hogy díszes, nj temploma ne 
maradjon abban a nagy sár- és pocsoiya- 
tengeroen. A teret szépen be is fusitják, 
úgy, hogy kellemes üdülő helye lesz a 
környéken lakó kizönségnek. Csak azután a 
szép terv kivitele fenn ne akadjon azon, 
hogy nincs rá pénz, mert ez igazán a leg­
sürgősebb városrendezés, amit nem szabad 
elhalasztani.

Elhalasztják a rendőrpalota 
építését. A rendőrség Kossuth-utcai 
palotájának építését már annyira elő­
készítette a mérnöki hivatal, hogy a t 
kiírási műveletet is beterjesztette a 
tanácshoz és már csupán a verseny- 
tárgyalás meghirdetése volt hátra, a 
városi tanács ülésén, mikor a ver­
senytárgyalás meghirdetése került szóba, 
a polgármester bejelentette, hogy az 
építési költségekre nincsen pénze a 
városnak, mert a függő kölcsönökből 
az e célra kijelölt 900,000 koronát 
más célra t'oi ditották. (Házakat vá­
sároltak rajta!) Miután a városnak 
még egyéb szükségleteire is újabb, 
milliós függő kölcsönt kell felvennie, 
a rendőrpalota építését kénytelen 
jobb időkre halasztani el, amikorra 
az uj nagykölcsönt felveheti. Ez pe­
dig nagyon bizonytalan terminus.

Base in étté c a eertésvásirt. A
ragadós száj- és körömfájás, mely a Hor­
tobágyon lepett föl es megfertőzte az 
egész jószágállományt, fellepett a város V. 
állategészségügyi körzetében is, ahol a 
sertésvásartér van, miért is a hatóság nem 
csak a körzetet vette zár alá, hanem ^be­
szüntette a boti vásárt is, aminek követ­
keztében nemcsak a hentesiparosok káro­
sodnak, hanem a közönség is. A veszedel­
mes állatbetegség tovaterjedését most sem- 
mikep sem lehet megakadályozni és az el 
fog terjedni az egész város t Tiiletón, mert 
a Hortobágyról hetek előtt széthurcol­
ták és a hortobágyi állategészségügyi kö­

zegek késedelmesen, 10—14 nap mu;va 
tettek jelente t a veszedelmes járvány fel­
lépéséről, amikor már a betegség égés* 
gulyákat megfertőzött. A vizsgálat a mu­
lasztó közegek ellen már folyamatban van.

Wolafka finhhz halála.
Követte a férjét a sírba.

Mindenütt mély részvétet keltett a 
hír, hogy özv. Wolafka Antalné úrnő meg­
halt. A részvétet fokozta az a tragikus kö­
rülmény, mely ezt a halálesetet megelőzte. 
Még pár hónappal ezelőtt friss jó egész­
ségben, teljes boldogságban élt a Wolafka- 
család, melynek feje tudvalévőén édes test­
vére volt a debreceni katholiknsok nagy­
nevű püspökének, dr. Wolafka Nándornak.

Két hónappal ezelőtt hirtelen meghalt 
Wolafka Antal. Szivszélhüdés ölte meg. 
Szerető neje már ekkor betegeskedett, fér­
jének halálesete rettenetes behatással volt 
állapotára. Az uriasszony azóta fel sem 
kelt ágyából, állapota egyre súlyosbodott 
és vasárnap déli 1 órakor maghalt. Halálát 
kétszeres gyaszszal könnyezi fia és két 
lánya, kik rövid időközben elvesztették 
apjukat és édesanyjukat.

Wolafka Antalnét tegnap délben te­
mették a Szent-Anna-utcai [ gyászház- 
bél óriási részvét mellett. A temetési 
szertartást a csalad óhajára dr. Molnár 
Kálmán szentszék! tanácsos végezte se­
gédlettel.

Színház.
Gyerünk csak!

A Népopera slágere 
a debreceni színpadon.
Bámulatos, iga-ián csodálatbaejtő az a 

fejlődés, amit ma már a színpadi teknika 
fölmutathat. A fővárosban, ahol a nagy ver­
seny szinte hihetetlen áldozatokra sarkalja a 
nagy színházi vállalatokat, ott lehet ezt a 
maga .szédületes arányaiban látni.

És a leleményes ég mindig megtalálja 
azt a legalkalmasabb keretet, amelybe a mai 
modern szimp di technika legkaprázatosabb 
játékai a legtermészetesebben beleillenek, 
így született meg a színpadi revü, amely 
első és legfő-orban látványosság. Nem any. 
nyira a darab a fontos, mint inkább as a 
pazar, fényűző keret, amelyben megje­
lenik.

A színpadi revünek nincs magasabb 
célja, minthogy szórakoztasson a színpadi 
technika és a színjátszás ezer meg ezer öt­
letével. Pa ar kaleidoszkópja mindannak, a 
mit a pusztán mulattatás: szolgáló eszprit 
teremthet. A revü szezonja a nyár, amikor 
mindenki a könnyebb s változatosabb élve­
zeteket óhajija. Á revü p-'dig ezt adja a kö­
zönségnek. Tehát, amit ilyenkor legjobban ia 
szeret.

Ezzel ■ z uj színpadi műfajjal különö­
sen a budap -sti Népoperának van nagy sze­
rencséje. Az idén is az egész nyarat átnya- 
ra’ta a legfrissebb revü-darabja: a Gyerünk 
csak !

Vidéki közönségnek eddig nem igen 
nyílhatott alkalma arra, hogy egy ilyen 
nagy színpadi attrakciót a maga tökéletes 
kiállításában élvezhessen. Már pedig itt az 
úgynevezett külsőség: az a fényes, az a 
pompázatos köntös a fontos, amibe a
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darabot öltöztetik. Bzt pedig a saját anyagi
erejéből a fővárosi nagy szinházvállalkozót 
nái sokkal kisebb érdeklődési körre utal- 
vidéki sziaigazgató meg nem csináltathatja.

Mozey Béla, a debreceni színház nj 
igazgatója, azonban igen ügyesen oldotta 
meg ezt a problémát. Megvárta, amig a 
Gyerünk os&k ! fölszabadul a Népopera mű­
soráról s azt teljes fővárosi felszerelésével 
nyomban lekötötte a maga számára. így ez 
a nagy sikert aratott revü legelőször és még 
idejében — a nyári szezonban — érkezhe­
tek meg és kerülhet színre Debrecenben. 
És ugyancsak „Gyerünk csak“ tempóban 
megy ez a tagadhatatlanul érdekes kísérlet, 
mert szombaton este már be is mutatják a 
debreceni színpadon a Gyerünk csak-ot.

A nagyszabású revü szövegét Mérei 
Adolf és Bélái íz or Írták, a zenéjének pe­
dig Zerkovitz, a legnépszerűbb kupiék 
szerzője, a komponistája. Ám a debreceni 
előadáshoz csatlakozik még egy negyedik, 
de névtelen szerző, aki a darabot átszőtte a 
legaktuálisabb és a legötletesebb debreceni 
vonatkozásokkal. Debrecen is szerepelni fog 
tehát a színpadi cselekményben, de meg a 
vásznon is, mert a darabban mozgófényké­
pek is lesznek. A legbraTúrosabb helyzete­
ket ugyanis a kinematográfia segítségével 
oldották meg, ami rendkívül élénkíti az 
előadást.

A darab egyébként hét képre van 
tagolva. Minden képben lesz egy csomó, 
tarkábbnál-tarkább fölvonulás, ének- és 
táncszám. Mindezekből már javában foly­
nak a próbák. A táncok betanítására Percei 
Karolát szerződtették, akinek kiváló tehet­
ségét színpadi sikereiből is jól ismerhetjük.

Ez a szenzációsnak ígérkező újdonság 
foglalkoztatja most a színház egész sze­
mélyzetét. Délelőtt és délután erre készül­
nek. A szombat esti premiere iránt már is 
nagv érdeklődés mutatkozik. Jegyeket csü­
törtök reggeltől kezdve árusít a színházi 
pénztár a Gyerünk csak bemutatójára és 
további sorozatos előadásaira. A darab 
bérletben természetesen nem kerülhet színre, 
mert a Gyerünk csak fővárosi felszerelése 
csak 8—10 napig állhat a színház rendel­
kezésére.

Hajdúk hadnagya. Az énekes sze­
mélyzet őszinte s komoly sikert aratott 
hétfőn este a Hajdúk hadnagya ciinü s 
annak idején nagy sikert aratott operetté 
reprizével. Ilyen egyenletes, nívós, külső­
ségeiben is stílusos előadást régen láttunk 
a debreceni színpadon. Nem csupán egy­
két, de valamennyi szereplő megtudta ál- 
lani a helyét s bántó harmóniátlanságokat 
nem tapasztalhattunk. A közreműködők 
egyenként és együttesen rászolgálták az 
elismerésre, külöuösképen pedig Czakó 
Gynla főrendező, akinek lelkiismeretes, pe­
dáns munkája ez alkalommal már teljes 
érvényesülésre talált. A darabot legköze­
lebb csütörtökön este játsiák újra s remél­
hetőleg a megérdemelt érdeklődés mellett.

Az első népszínmű előadás. Ma
este tartják meg a szezonban az első nép- 
színmű előadást. Szinrekerül Follinusz Aurel I 
kitűnő darabja; a Náni. A címszerepet 
Márkus Angéla alakítja.

A bérletek kiváltása. Tegnap vette I 
kezdetét a színháznál a bérletek kiváltása. I 
Már az első napon tömegesen jelentkeztek ■ 
a bérletért, ami azt mutatja, hogy a béri«- j 
tek iránt igen nagy az érdeklődés, valo-zi- 
n ill eg meghaladja mésr a múlt évit is x 
bérleteket délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 
órák között lehet kiváltani Vári dory Géza 
titkárnál, a színházi irodában.

Meggyilkolt és elásott 
szolga/iu.

Borzalmas feífadezás.
A balmazújvárosi rejtély.

Még az elmúlt hó végén Tarr 
István balmazújvárosi tanyai gazdál­
kodó jelentést tett az ottani csendőr­
őrsnek. hogy a nála szolgáló 16 éves 
Lakatos Imre eltűnt a tanyáról s tel­
jesen nyoma veszett.

A csendőrség a jelentés alapján 
kutatni kezdett az eltűnt íiu után, de 
teljesen eredménytelenül.

Már jó formán feledésbe ment az 
egész dolog, amidőn vasárnap az 
egyik béres legény rémes felfedezést 
tett a Tarr földjében levő kukoricás­
ban. Egy földturásban megtalálta La­
katos ruhaneműit s körülötte egy 
nagy csomó csontot. A legény a le­
letről jelentést tett a csendőrségen, 
amely kiszállt a helyszínre s a talált 
csontokat beküldte a debreceni ügyész­
séghez megvizsgálás végett. A tör­
vényszéki orvosszakértők megállapí­
tották, hogy a csontok emberi hulla 
maradvány ai.

Az ügyészség távirati megkere­
sésére a balmazújvárosi csendőrség 
nyomozni kezdett a csontok szárma­
zása felől s ennek folyamán kihallga­
tásokat eszközölt Tarr tanyáján. A 
cselédség terhelőleg vallott Tarr ellen, 
aki a kihallgatás során több olyan 
ellentétes vallomást tett, hogy a 
csendőrsóg azt hiszi, hogy Lakatost 
maga a gazdája — aki durva, nehéz 
természetű ember — ölte meg s hogy 
bűnét leplezhesse, a holttestet föl­
darabolva kifőzte s a csontokat a 
kukoricásban széjjel szórta.

Maga Tarr tagadja a bestiális 
bűnt s azt állítja, hogy Lakatost való­
színűleg arra járó vadászok véletlenül 
löhették agyon s a holttestet a ta­
nyasi kutyák marcangolhatták föl.

Az orvosi vizsgálat ellene vall 
az állításnak s Tarrt a csendőrség 
a súlyos gvanuokok alapján letar­
tóztatta.

a debreceni ügyészség ma száll a 
helyszínre.

A mai drága viszonyok között 1

Fehértó? Béla
elsőrangú temetkezési intézete a 
legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
1092 Feltűnő szép
művirág és érckoszoruk

olcsó árban kaphatók.

Rablótámadás 
az országúton,

Letartóztatott cigányok.
Két más bűn is 
bizonyult rájuk.

Veszedelmes kompániát fogott e] 
nagylétai csendőrsóg. Makula Ignácz, Mr., 
kula József, Makula András cigányokból áll 
a banda, akik valóságos rémei voltak a2 
országútoknak.

Legutóbb^ Nagyiéta és Vértes községek 
között támadták meg Bogdán Sándor gaz- 
dálkodót. Megállították a kocsiját, amngv 
betyárosan s a pénzét követelték. A gaz. 
dálkodó természetesen nem adta met* ma­
git, szembeszállt a füstös néppel.

A cigányok azonban nem riadtak meg, 
sőt a legnagyobb vakmerőséggel vetették 
reá magukat a szerencsétlen emberre, akii 
késszurásokkal tettek ártalmatlanná. Ekkor 
Aztán zsebeit kikutatták, elvették húsz 
korona pénzét, a lovát is kifogták és elhaj- 
tották.

Bogdán Sándort az arra járók szedték 
fel a földről s hazaszállították a lakására 
A megkéselt és kifosztott ember feljelen­
tése alapján indított nyomozást a csendőr- 
ség a igy került hurokra a jeles társaság

Kihallgatásuk során kiderült, hogy mór 
két hasonló esetet követtek el. Az ufón- 
állókat tagnap kísérték be a debreceni kir. 
ügyészséghez, a mely letartóztatta őket. 
Egyébként a cigányok valamennyien rovott 
multuak s nem először ülnek most.

Megismétlődött
eigázolás.

A villamos elé dobta magát.
Életunt asszony.

Tegnap reggel izgalmas jelenet játszó­
dott le a Mester-utca végén. Az állami gyet- 
mekmenhely közelében a robogó villamos elé 
dobta magát egy asszony. Az első kerekek 
elkapták és a lábán, valamint a vállán sú­
lyosan megsebesítették. A kocsi-vezető rög­
tön ellen-áramot adott, de ez nem sokai 
használt. Az asszony veszedelmes sérülése­
ket szenvedett. Rögtön kihívták hozzá a 
mentőket, kik első segélyben részeuitettók és 
beszállították a közkórházba.

Közben megállapítottak, hogy az asszosv 
Erdős Jánosáé, leánynéven Pál Mária, Búd- 
utca 10. szám alatti lakosnő. Öngyilkossági 
szándékból ugrott a villamos elé. Állítólag 
azért akart meghalni, mert az urával nem 
jól élt és ez keserítette el a végsőkig.

Az esetnek van egy fölötte érdekes 
monumentuma. Hogy miként érlelődött meg 
Erdős Jánosnéban az a gondolat, hogy a 
villamos által pusztítja el magát. Pár hó­
nappal ezelőtt szemtanúja volt, hogy azon a 
részen keresztülfutó vonat elé vetettó ma­
gát egy leány. Ez a borzasztó eset vesze­
delmes példát adott neki; elhatározta, hogy 
ő is hasonlóképpen végzi ki magát. Nem 
messze attól a helytől, hol akkor az a; él- 
gázolás történt, ő is a villamos elé ugrott.

Erdős Jánosáé sérülése bár súlyos, de 
életberauradásához van remény.

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Jíagyéröfimü urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028
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* Dr. Tóth Aurél — tábisblrő.

Mint értesülünk, a debreceni törvényszéki 
1 írói kar egyik nagy tehetségű s tekintélyű 
hígjára: dr. Tóti Aurélra szép kitüntetés 
var. Már a közeli napokban kinevelik a 
debreceni Ítélőtáblánál megüresedett bitói 
állásra. A törvényszéknél így a második 
tőtárgyalási tanács elnöke Nagy Kálmán 
vi:sgálóbíró lesz, kinek helyére uj biró 
„örül.

* Fűszer kiskereskedők egyesü­
lőiének előkészítő' bizottsága folyó hó 
10-éri, szerdán délután 8 órakor értekezletet 
tart a Kereskedő Társulat I. emeleti kis 
termében, melyre a választmányi tagokat 
ez utón is meghívja és pontos megjelenést 
; ér, az érdeklődő kereskedő urakat is szi­
veién látja. Fő tárgy a taggyüjtés átvizs- 
■ álása és más fontos ügyek megbeszélése. 
:.z előkészítő-bizottság elnöksége.

* Kinevezés. Csorba József debreceni
joghallgatót az egri 3-ik számú felmérési 
íu;ügyességhez, Lengyel Elemért pedig a 
debreceni felmérési felügyelőséghez nevezték 
ki felmérési gyakornokokká.

* Kiállítás Debrecenben. A debre­
ceni müpártoló egyesület a Nemzeti Szalon­
nal képkiállitást rendez Debrecenben. Az 
őszi tárlat október 12-étól 19-ig fog tartani,
(l a közgyűlési termet már október 9-tól 
kori a mupártoló egyesület, mert napok 
kellenek a kiállítás elrendezésére és csak 
20-án adná vissza rendeltetésének. Bár 
aggodalmak merültek fel az iránt, hogy 
ppen akkor nem-e lesz szükség a teremre

a közgyűlés tartusa céljából, a tanács mégis 
úgy határozott, hogy a termet a kért időre 
ittengedi. Ha a közgyűlés mégis erre az 
időre tolódnék, a vármegye szívesen átengedi 
dísztermét a városnak a közgyűlés meg- 
t rtására.

* A debreceni állami foreáliakola
i.jusági zeneköre folyó hó 7-én tartotta meg 
alakuló közgyűlését. A gyűlést Kollwontz 
Rezső a zenekör vezető tanára nyitotta meg 
us bevezető szavaiban a zenekor támogatá­
sra buzdította az ifjúságot. Majd a tiszti- 

i.ar megválasztása vette kezdetét. Elnöknek 
egyhangúan Fésűs Lajos VIII. o. tanulót 
választották meg. Alelnök lett Burger Mik- 
1'a VII. o. tanuló, titkár Enteu Beruát VIII.

t., pénztárosok Kellner Pál VII. o. t. és 
Kaiser Ernő IV. o. t. Választmányi tagok 
l'.ckstein József, Bergmann Zoltán VIII. o. 
rannlók, Ma jer István, Erdős Nándor VII. o. 
tanulok. Körösi Gábor, Kun Elemér VI. o. 
tanulók. A választás végeztével az elnök 
Mnjnző szavai után a gyűlés feloszlott.

Husiparosok szervezkedése. A
debreceni husiparosok erősen látogatott gyű­
lésen szervezkedtek úgy a kényszer, mint a 
rendes vágatásoknál gyakran beálló hatósági 
elkobzásokból reájuk háruló károk elhárítása 
véyett. F. hó 5-én az Ipartestület nagyter­
mében Debreczeni Lajos elnöklete alatt tar­
totta a Debreceni Husiparosok és Sertéshiz- 
IKok kölcsönös állatkártalanitási szövetké­
pp0, alakuló közgyűlését, melyen mintegy 
'0 önálló ^ husipáros és hizlaló jelent meg. 
nután Szüli ős Ármin városi állatorvos szak­
szerit felvilágosítást nyújtott a szövetkezés

dbbkbczeni öjisac*

előnyeiről s felolvastattak az előkészítő-bi­
zottság által elkészített alapszabályok, ezek 
elfogadása után kimondották a szövetkezet 
megalakítását a hozzáláttak a vezetőség és 
igasgatóság megválasztásához. Ügyvezető el­
nökké Debreczeni Lajos, alelnökökké Nagy 
Jakab és Gombos Ferenc választattak meg 
egyhangúlag, az igazgatóság tagjai lettek: 
Horváth Gábor, Takács József, Tóth An­
drás, Tóth Miklós, Nagy Lajos, Móricz Fe­
renc, Kapósa Imre, a felügyelő-bizottság tág­
jai pedig: Reitz János fóállatorvos, dr. Tóth 
Emil városi tanácsnok, Mórász József és 
Soós István. Titkár lett: dr. Julow Viktor, 
jogtanácsos pedig dr. Freund Jenő tb. fő­
ügyész. Alakulás után a jelenlevők mind­
annyian alá is irák a belépési nyilatkozatot. 
A fontos közigazgatási hivatás betöltését 
célzó szövetkezet megteremtésében buzgó 
tevékenységet fejtett ki Szőllős Ármin állat­
orvos, vágóhídi ellenőr.

* Előkelő vendég a Hortobágyon.
A debreceni Concours Hippique rendezősége 
felkérte a városi tanácsot, hogy a város ve­
gyen részt fogataival az ünnepségeken és 
azon óhaját is közölte a résztvevő előkelő­
ségnek, hogy szeretnének kirándulni a Hor- 
tobágyra. A tanács elhatározta, hogy foga­
taival részt vesz ugyan az ünnepségeken, de 
csak versenyen kivül. A vendégeket a Hor­
tobágyon szívesen látja a tanács szeptember 
19-én, amikorra a kirándulást tervezik és 
magyaros, hortobágyi ebédről gondoskodik, 
melynek fogásait megállapította a figyelmes 
tanács. Lesz gulyás-leyee, lacipecsenye és 
debreceni bélés.

* Hajdú Ilonka tematéao. Hajdú 
Zsigmond püspöid titkár fiatalon elhunyt 
leányát, Ilonát hétfőn délelőtt 11 órakor 
temették el nagy részvét mellett. A Magoss- 
utca 18. számú gyászházuál dr. Baltazár 
Dezső püspök mondott lelkeket megrázó, 
sziveket megnyugtató imát. Aztán a gyá­
szoló közönség kikisérte a halottat a teme­
tőbe. Koszorúkat helyeztek a ravatalra i 
Meséd elhallgatott — Drumár család. Sze­
retett, kedves Ilonkának — Lévai néni. 
Kedves Ilonkának — Kedves Apád. Utolsó 
üdvözlet — Gizella és Mali nénitől. Utolsó 
üdvözlettel — Széli Géza óa családja, ku­
kának — Rajezi-család. Igaz részvéttel — 
a Kormos-család. Kedves Ilonkának — Sze­
retett testvéreid. Felejthetetlen Ilonkának — 
Ernmnska és a mamája. Legyen álmod 
csendes — Juci és Böske. Szeretett Ilon­
kámnak — Nagymama. Nagy Ferenc és 
csaladja. Mely részvéte jeléül — Sándor 
Imre. Felejthetetlen Ilonkánknak — Soós 
Lnjisnó és fiai, Kedves keresztleánvomnak 
— Kiss Áronne. Balogh Istvánná, őszinte 
részvétünk jeléül — Hegedűs Sándor. Ilon­
kának — Jolán máma. Lóhmannék. Rajezi 
Gyula bácsiók. Deli néni. Nagyék. A mé­
lyen sújtott család az alábbi sorokban mond 
köszönetét a megnyilvánult részvétért: 
Mindazok, kik drága Ilonkánk elhunyta al­
kalmából részvétükkel fájdalmunkban osz­
toztak, fogadják hálás köszönetünket. Deb­
recen, 1913. szeptember hó 9-én. Hajdú 
Zsigmond és családja.

* Az örökség átka és a Lelki gyöt­
relmek című társadalmi sláger-drámák ke­
rülnek bemutatásra holnap este a Meteor 
mozgó-szinházban, Psylandorrol a főszerep­
ben. A képek állandóan a szabadalmazott 
Botka-félo ezüst tiikörvászonra lesznek ve­
títve.

Bljegyaés. Knffler Dezső Ercsiből 
eljegyezte Geiger Hildát. (Minden külön é - 
tesités helyett.)
... * Ah élő halott. (EX. Parancsol at.) A 

világhírű ,Pathé*-cóg az idei őezMtii sze­
zonban úgynevezett .irodalmi filmekéi* hoz 
forgalomba. Az első nagyszabású és szenzá­
ciót keltő film az élő halott, (IX. parancso« 
lat) cimü magas szinvonalon álló irodalmi 
film, Julas Mary irányregénye 6 felvonásban, 
egy teljes előadást betöltő mü, melyben a 
szereplők mindenike Paris legnagyobb mü< 
vészei. E képet a budapesti .Omnia* mozgói 
palotában két héten keresztül óriási siker 
mellett mutattál; be, ezen a héten pedig 
Budapest egyik legnívósabb mozgó-szinháza, 
a belvárosi „Corsó“ mozi is bemutatja foko­
zott érdeklődés mellett. Az „Uranus* szín« 
ház nagy anyagi áldozatok arán lekötötte 
színháza részére e szenzációs modern társa­
dalmi drámát s már e héten, csütörtökön, 
pénteken, szombaton és vasárnap a Koron,i- 
pmsagéban fogja bemutatni. Tekintettel ez 
óriási anyagi áldoz ltokra, e kép mérsékelten 
felemelt helyárak mellett kerül bemutatásra.

* Betörés az ékszerüzletbe. Tok;.: 
Gyula Csapó-utca 54. szám alatti órás és 
ékszerész üzletébe tegnapelőtt éjjel ismeret­
len tettes betört és onnan 14 darab arany­
gyűrűt és 10 darab zsebórát ellopott. A kár 
meghaladja a 300 koronát. Mint a rendőrség 
megállapította, a tettes ury követte el a be­
törést, hogy az utcáról bemászott az üz­
letbe és ugyanígy távozott is. A rendőrség 
megindította a nyomozást. Az ablaküvegen a 
tettesnek tisztán kivehető ujjlenyomatait ve>- 
ték észre, erről felvételeket eszközöltek.

* Meglopott urnö. Miskolczy Lajos 
tb. főszolgabíró felesége feljelentést tett :i 
rendőrségen, hogy cselédje, Labnda Mária 
17 éves leány egy 30 korona értékű bross­
tűjét és egy 700 korona értékű antik kar­
kötőjét záros szekrényből ellopta, de íré- 
mielőtt elrejthette, vagy el vihette volna a 
lakásról, megtalálták nála. A tolvaj cseled 
ellen a rendőrség megindította az eljárást.

* A máriapóosi baoaajárás a deb­
receni katholikus híveknek is betiltatott, 
azonban az meg lett engedve, hogy a mari - 
pócsi búcsú helyett az Uranus színházba 
zarándokoljon a közönség és a Felhő Rózsi 
bucsuestólyén ma este részt vegyen.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Fájdalommal megsebzett, 
örökké vér :ő szívvel, Istenben törhetetlenül 
bizó bus lélekkel jelentjük, hogy felejthe­
tetlen angyali lelkű nőm, gyermek, testvér, 
sógornő, unoka, igaz lelkű rokon: néhai 
Nemes Süldőmé szül. Szabó Lilla életének 
32-ik, boldog házasságának 8-ik évében, 
hosszas szenvedés után folyó hó 9-ón, d. e.
II órakor elhunyt. Megboldogult drága ha­
lottunk hült porait folyó hó 11-én d. n. 4 
órakor fogjak, az cv. ref. egyház szertartása 
szerint a Czegléd-utca 22. sz. házunktól, :t 
Kossnth-ntcai templomban tartandó gyás - 
ima után, a Czegléd-ucai temetőben levő 
családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bar - 
tahikat, ösmerőseinket fájó szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1913. szeptember 9-én. B 
natos férje: Nemes Sándor. Édes jó anyja: 
özv. Szabó Károlyné. Nagymamája: 'ö::v. 
Bodó Sámuelnc. Anyósa : özv. Nemes Sí.- 
darué. Testvérei: Sámuel, Emiké férjév
I ős/örményi Lászlóval és eyerme'; " e::
Lacikával. Sógorai: Nemes Gvörpv é„----I 1 v W UJ UjlUVU G4UVW' w . . ■- V X.- « ifi l . » 1 ' 111 V ÍJ SJVUif l <

Fiuk részér©: Férfiak részére : GerŐ Ernő
Igen tartós és szép

iskola öltönyök, ai
és télifeabáfokóriási nagv választékban. OfCSÓfl ál ÍISIXOH1
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Fday Mariska, Nomos Kal nan es neje Os- 
v ah Ilon * gyermekeire!, Bal!a K ilman és 
c, jű N'inos Erzsébet cyermemvol, Szekeres 
L.iszló és neje Nemos Emília gyerm -kei- 
vé.' Nr-raes István. A temetést __ Gebauer 
K* és* társa temetkezési intézete, Kossuth-n. 
2., rendezi.

* Álmában leszúrt legény. Tegnap 
beszállították Egrekről a debreceni közitór- 
b.ub.1 Somodi István napszámost. Két szúrt 
seb volt rajta. Dr. Hortobágyi Ernő rendőr- 
fogalmazón ik azt vallotta, hogy egyik mun- 
kastarsa, Czinege József szúrta le álmában, 
mig ó aludt.

* A kolera-gyanús mellbeteg. A
debreceni trágyagyár részvénytársaság egyik 
alkalmazottja tegnap bejelentette a rendőr­
ségnek, hogy Kerek Sándor nevű munkás a 
i-yártelepen koleragyanus tünetek között 
megbetegedett. Dr. Hortob: gyi Ernő ügyele­
tes rendőrfogalmazó dr. Balkányi Emil tiszti­
orvossal a helyszínre kiment, ahol az orvos 
megái lapította, hogy a munkás nem kolerá­
ban, h iiiem mellhártyagyuladásban betege­
dett meg. Már négy nap óta fekszik és a 
munki’.sbiztositó orvosok kezelése alatt áll.

» Falhö HizsL bacsufallóote. Az
Uranus színházban (Korona-passage) ma este 
lép fel utoljára Felhő Rezsi, a hírneves 
énekesnő, a kiváló kabaré-művésznő, ki 
hétfőn és kedden lépett fel az Uranus szín­
ház művésziesen és Ízlésesen berendezett 
uj színpadán óriási sikerrel. Több bájos 
kabaré dalt adott elő az ó istenadta nagy 
művészetével, örök ifjú kedélyével s nem 
tudott betelni vele a zsúfolt nézőtér, folyton- 
foly vast ujráztatta, minden száma után zugó 
tapsokkal jutalmazta.

* Egy fiú titokzatos eltűnése. 
Bogdán Ferenc 12 éves fiú pár nappal ez­
előtt eltávozott szüleinek Téglás-kerti laká­
sáról és azóta nem tért vissza. A szülők­
nek az a gyanu> támadt, hogy a fiú a 
közeli téglagyár mellett levő, vízzel telt 
gödörbe b -leesett és belefult. Bejelentették 
az esetet a rendőrségre, mely viszont a 
mentőket hívta fel, hogy kutassák ki a
: odrot. A mentők kivonultak, átkutatták az 
egész tavat és környéket, de nem találták 
meg a fiút sem élve, sem halva. A rendőr­
ség a nyomozást folytatja.

* Ká om nap halottal. Vasárnap,
nétfőn és kedden a következő haláleseteket 
jelentettek ne: Kovács Gábor ref. 8 liéna- 

os, Varga Sándor ref. 19 éves, Bilogh 
Ferenc r f. 10 éves, Domokos Zsigmond 

»f. 16 éves, Kantor Józsefné ref. 05 éves, 
Vas József ref. 08 éves, D 11 Mihály ref. 
;,4 v. e -, Kónya Margit ref. 9 hónapos, Pa- 
. ki Julianna ref. 5 hónapos, Szabó Pirosk , 

f. 27 napos, özv. W naffca Anfalné r, 
kath. 52 éves, Kuzsela Anni r. kath. 8 
eves, D nos I on a ref. 4 hónapos, Go d- 

í in 0 g izr. 16 napos. Nagy István ref. 
51 éves, Hajdú 1 ma ref. 21 éves.

* KEs. utoljára, látható ai Ur nas 
( ..oroua-passagj) kiíiiaö miliő. a. 1.
\ud a hvgyekuet., természeti tanúin án . 
2. Tavaszi csínyek, humoros jelenetek. 3. 
Duci bácsi treníroz, amerikai humoreszk. 
4. Egy r.np Montoro ái, gyönyörű tájkép- 
tészlelek. 5. Érdekházasság, ti játék. 6. A 
jobbik férj, C w'ooy-tönéu t. 7. Nem s lel­
kek, modern társadalmi dráma 2 részben. 
8. Felhő Rózsi a debreceni szinl át volt pri- 
madonn ja vendégjátéka saját ... b.»r -műso­
rával. Előadás ke»le te pontosan 7 és 9 óra­
kor. Nem folytonos bemenet. A 7 óriási elő­
adás — F'lhő Rózsi feli ptével — helyárai 
rend's.k, 9 órási e".ó..das hely árai a kö­
vetkező: pá.ioiy 10 korona, zsöllye 2 korona 
40 fillér, zá.'ts :ék 1 korom 80 fitér, I-i-ó, 
hely 1 korona 40 fii -r, 11-ik Hely 1 korma 
IlI-ik hely GO fillér. S/á o ott jegyek t lője- 
gvezlietők, vagy kiváltható.; eg'sz nap z 
Uranudnn (Korona-p t s ige). Tel fon 3—28.

* I üáltatott több pénztárca pénzzel, 
több kulcs, papír, talapbőr, 1 drb gyűrű. 1 
drb zsebtárca, 1 drb kalap és bot, 1 dro 
kosár, 1 drb férfi Inc, 1 drb arcképes iga­
zolvány, továbbá kézelő, nyakkendő é* do­
minó, i drb sapka, 1 drb kerékpár:útató, 
1 drb tagsági igazolvány, 1 drb kabát ; iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendlrfőkapi- 
tanyság közigazgatási ügyosztályánál, Szent 
Anna-utca 9. szám alatt.

* Tankönyveit minden iskolára újon­
nan vagy ódonan beszerezhetők Antalfy Jó­
zsefnél.

* Kolozsvári Gárdonyi Orfeum. A
Royal szállodában ma este 9 óra or kezdi 
meg a fővárosi nivon álló Kolozsvári 
Gárdonyi Orfeum vendégszereplését. Világ­
városi atraktiós műsor !

* Elveszett egy kis fehér, sárgafoltos 
him kutya, Jimmy névre hallgat. Megtaláló 
jutalomban részesül. Cira: József kir. herceg­
utca 35. Telefon 961.

* Elegáns női felöltök Komlősnál, 
megyeház mellett, Piac-utca 52.

* Kereskedelmi füzetek kötve, rajz­
eszközök, festékek Antalfy Józsejnél, Szent- 
Anna-uica.

* Tankönyvekért fél árnál többet 
ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy 
fillért sem, mert collegium, képző, keresk., 
polg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi, 
Svetits stb. iskolákban előirt könyvek íél 
áron kaphatók Harmathynál, Füvész-kert 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.) Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis, llajz- 
körzők, vonalozók, könyvtartók leszá'litott 
áron. Tessék meggyőződni.

* Sikkéi ősz' bio ások 8 K feljebb 
Komlősnál, Piac-u. 52., megyeház mellett.

* Női zenekar. Ma és a követ­
kező napo ;on az első budapesti szinfónikus 
női zenekar, Föld isi Vilma primásnö veze­
tése alatt a Magyar Kir ily káveházban 
hangversenyez, Berzsenyi Giza harmonium 
művésznő közreműködésével. — Belépő-dij 
nincs.

* Képkereteaósek a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gvnla 
megnauvobbitott üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 4G8.

Kern találják
a pátriárka holttestét.
A gyilkosság gyanúja.

Egy névjegy.
— Távirati tudósítás. —

Bécs, szeptember 9. Az eltűnt 
szerb pátriárka hollétének fölkutatá­
sára kiküldött expedíciók ma minden 
eredmény nélkül tértek ismét vissza. 
A hatóság elhatározta, hogy több 
expedíciót nem küldenek ki, ellenben 
fölhívják a környékbeli lakosságot, 
hogy amennyiben reáakadnak, illő ju­
talom ellenében azonnal jelentsék.

Budapest, szeptember 9. Joano- 
vics Miklós kormánybiztos ma ismét 
nyilatkozik az eltűnt pátriárka ügyé­
ben. Nyilatkozatában kijelenti, hogy 
csodálja, i.ogy a nyomozó közegek 
teljesen mellőzték a gyilkosság lehe­
tőségét, holott emellett több gyanús 
körülmény tanúskodik. így a pátriárka 
pár nappal eltűnése előtt 4, illetve 
3000 koronát kapott budapesti pénz­
intézetétől, a mellényét megtalálták, 
de ebből drágainivü aranyórája és 
lánca hiányzott. Viszont mellényzse­

bében egy névjegy kártyát találtak 
Vinko Karlovácz névvel. Ez a név a 
szerb nyelvben egyáltalán lehetetlen. 
Karlovác Karlóca város szerb neve 
mig a Vinko keresztnév nincs meg a 
szerb naptárban. A névjegyet állító­
lag egy dalmát diák kézbesítette a 
pátriárkának, ami megerősíteni lát­
szik, hogy eltűnése a délszláv fana­
tizmussal vau kapcsolatban. S a 
rendőr közegek ez irányban egyálta­
lán nem igyekeztek a nyomozást ki­
terjeszteni.

Táviratok.
Az Andrássy-párt.

Budapest, szeptember 9. Andraasv 
Gvnla srófol ma fel;;eres;ó!;: Darányi lg. 
nie volt földmivelésügyi miniszter, Deésy 
Zolt: n és dr. Springer Ferenc képviselők, 
akikkel hosszasan tanácskozott a pártalaki- 
tás felől.

Törökök a görögök ellen.
Konstantinápoly, szept. 9. A ren­

des, török hadsereg Mesta m elleti 
átlépett a Görögország által elfoglalt 
uj területre és gyorsan nyomul előre. 
Úgy látszik, a Balkán-bonyodalom 
még nem ért véget.

Jóváhagyott halálos Ítélet.
Becs, szept. 9. Ma tárgyalta a sem- 

mítosz ék Schuhmayer képviselő gyilkosának, 
Kuntschol; semmiségi panaszát az esküdtek 
halálos ítélete eilen. A sommiségi panasd 
elutasította a seinmiiőszék és igy a halálos 
itelet jogerős.

Tengerbe esett utasok.
Abázia, szept. 9. A M igyar-Horvat 

Tengerhajózási Társaság Száva nevű hajója 
ina indult innen Lovranába, A hajón annyi 
utas volt, hogy a Voloscában még felszál« 
laid akaró 200 kiránduló közül senkit sem 
akartak fölvenni. Az utasok e fölötti elke­
seredésükben megrohanták a hajót, minek 
következtében a hajóhíd beszakadt és 30 
utrs a tengerbe zuhant. Sikerült valameny- 
nyit kimenteni. A pánikban csupán egy utas 
sebesült meg súlyosan.

Bezárt kártyabarlangok.
Budapest, szeptember 9« A belügyim« 

niszter ma rendeletileg két kártyabarlangot, 
a magyar bararabolkört és Sakk-otthont 
feloszlatta.

Szerbia annektáL
Belgrád, szept. 9. A hivatalos lap 

szepteu.b r 7-iki kelettel királyi nkázt kö­
zöl, melyben a háborúban foglalt uj terü­
letek annexiöját elrendeli.

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

VULKAN“
göztéglagyárnál. 1020

Városi iroda: Piac-utoa 16- sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.
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A Hortobágy pusztán létesí­
tendő öntöző telep munkálatival 
kapcsolatosan 140,000—200,000 m3 
földmunkának vállalati utón való 
végrehajtása céljából folyó évi szep­
tember 25-én, délelőtt 10 órakor a 
debreceni m. kir. kultúrmérnöki 
hivatal hivatalos helyiségeiben nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgya­
lás fog tartatni.

Az ajánlatok, amelyeket az 
ajánlati feltételek szerint és az elő­
irt minta használatával kell kiállí­
tani a fent jelzett napon délelőtt 9 
óráig a debreceni m. kir. kultúr­
mérnöki hivatal kezelő irodájánál 
nyújtandók be.

A kiviteli terv, a kötendő szer­
ződés mintája, az általános és a 
részletes feltételek, valamint az 
ajánlati feltételek a debreceni m. 

jkir. kultúrmérnöki hivatalnál (Deb­
recen, Sfif-uíca 4. sz.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugya­
nott az ajánlati minta díjtalanul, a 
tervezet példányonként 20 koroná­
ért megszerezhető.

Debrecen, 1913. szept. 7-őn.
M. kir. knUurmérnőM hivatal.

/I
fii' ■ kaiifluulr.r*rtmiincitiAtrnlkaucauk-compositióval 

beront ruganyos rihar- 
bislos és időt álló

.pSL HiP»
ág szagtalan UMtau

A jelenkor legjobb tetó- 
pvv- fedőlemeze. Végtelenül

tartás. Régi zsindely- 
tetők átfedés jro kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, semméasléToI 

bekenni nem kell. 
Kapható Mező Ármin 
fakorcskedönél, Dob- 

roozon. 1052

Malomba gépész
ajánlkozik

20 éves blzonyitványnyal állását * 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni. ::
Csakis olyan helyre pályázik

hol polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek- 

kel„szakember“jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 866

A* összes középiskolákra
®ymaM,nml-- reál-, ktretkedelml-, 

Ä1^;- políárl- íla- él leinyiskolákra 
tanító és tanitönőkópozdékre stb. szükséges

tan» és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó illapotbar, valamint 
újonnan Is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használ! tankönyvek kaphatók, úgyszintén 
az összes Iskolákban használt irá *• gyakorló 
rasetek, író és rajaeeorek, rajitímbök, kór-
ShKMW f6jos ** h*rei=8*itvenalsók, 
reitókek, tussok, sxlnesténták stb legelőnyö­

sebben szerezhetők be

SMBŐ ISTVÁN
antiquarium, papír-, iró- és 

ixTei»»»wejeaj?ez:erck kereskedésében.
DEBRBCZBN, Piaoc-ntosa 18, esMn

(Alföldi Takarékpénztár énü’et.) 116q

Csak a belit!
még pedig a lábbelit ne sajnálja és gyó- 
>: zödjön meg arról, hogy az

Erdélyi fatányéros
csakis az „Egyetem“ kávéházban
készül igazába és hogy ott lehet a le,j- 
szolidabban szórakozni.

Kitűnő magyar konyha, mérsékelt 
polgári árak, figyelmes és előzékeny ki­
szolgálás.
Étlap szerint étkezés! Kiváló tisztelettel:

Gämssri Menyhért
tulajdonos. 10G8

rakM,H„y,XavSf6reneo<nka Mgyérdemü vadászközönseg b. tudomására adni, hogy állandó nagv 
raktárt tartunk fenn „Sauer", Sufili, „Morgenstern“ Weiporti, „Forgeron-Lüttíchl Is más belgiumi

vadászfegyverekben, fíobeetek, revolverek,
heTl"ő8,efrJdkrtni0éu pisztolyok, valamint bel- é$ külföldi (tények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns- 

es „Jagdkönig és vadászati felszerelésekben. — Javításokat oloaón is lói végzünk 
1190 Klünő tisztelettel

Debrecen, Plao-u. 83. se
a Royal-szállóval szemben

8
Jelzálog1 kölcsönt: földbirtokokra, vidéki ős fővárosi bérházakra 

építkezésekre az érték 80%-ig.
Törleszteses tisztviselő kölcsönt : bosszú lejárattal, állami, megyei 

köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek. 
Katonatiszti házassági kaució letétele.
Legmagasabb előleg mindennemű terményre ős árura. 
Bffindennemü üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása. 
Fizetésképtelenségek egyeztetése.
Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.
Parczellásásra alkalmas földbirtokok vétele.

\9
ÍS;

II
1106

GAZDASÁGI ÉS KBRE8K3DBL1EI VÁLLALAT.
Temesvás’j Józsefváros,

Hatőságlias; eegedélyezett végeladás,
A srcr»f5Sf®2E jntaJLsatf-á;

®ck Ele cipő, kalap és léniáival fialete teljesen feloszlik
Pérfi> n~jés gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható 

áron kiárusittatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüszterek eladók. 1168

Ide Píac-n. 22. Debrecent első takarék palotájában.
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Apró bltdeUstk cjysxerl 
ticIbtslAne 10 íróig SO till, 
miuóce további »ló S fill. 
V.tilagabb bctfikbOi 10fill.

Lcvélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvIÜROSitist csalii TÍlaazr, »ük.éges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mu dig közölni kell.

Apró hirdetések dija elóre 
Illetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bekBldhető

Levsítizés.

ßzerouy
nö érdoknélküli barátsá­
git korosom V. 8. post-
roi'tonte._____________ ^

Korcsmárlk
Mariska kisasszonynak
ltalog h Lajos úrtól íszol- 
í.okroJ 1 vole van a ki- 
adóhivatalban._________ b

Igazgató
lovolo van a aért helyen

MjoRlaL

Egy
a magyar és nőmet nyelv­
ben jvártus fiatal leány 
gyermekek mellé bonnak 
ajánlkozik. — Bővebbet 
Var.'a-utca 15, kereszt 
épület _________  7746

Automobil
14—16 Ph. teljesen jő kar­
ban eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. ____ b

Egy malom- a.
7, számú teljesen uj úri 
ház eladó. Értekezhetni 
Ercsey főszolgabíróval, 
liszoboszló. Telefon 4. b

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debreeon, Dégen- 
feld-tér 11.__________ 177

Iskola
kötények 6s harisnyák 
óriási" választókban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában, Sas-u. 4. 
____________________ 7304

Teljes
ellátásra, zongora, 

használattal özvegy uri- 
nő elfogad fiú gyerme­
ket, kit nagyobb fia ta­
nulásába nőmi oktatásba 
is részesítené. Magos-u. 
14 szám. b

Délutáni
foglalkozást keres érett­
ségizett fiatal ember eset­
leg othonra Írásbeli mun­
kát vállal, Magos-u. 14, b

Kosarak,
gyermekkocsik, fonott 

koi/erek, virágál vúnyolc 
legolcsóbban Kossuth-u. 
25. sz., javításokat, ren­
deléseket elvállalunk — 
Brandt. 7568

Hatvan-utcai
állomás szomszó is.tgában 
Szí eb én vikert Sesztina- 
utca 8 számú házas G48 
négyszögöl nngyfrontu 

telc.c a teherrel v- Uctö 
meg. 7517

ÍZ kilós1
[csomagokban kap­

ható régi

liipiim
O'eR :i

la r Mliai

Bankon
17. hold föld 1 óvre bér­
beadó. Értekezhetni dr. 
Tóth János ügyvédnél,
Piac-utca 30. 7C85

Öt
koronát fizetek annak, 
aki egy fiatal íüazorko- 
roskedö segédet jobb ül­
lőiben álláshoz juttat. — 
Levelet „Hálás“ jeligére 
a kiadóba kérek. 7764

Csemegeazőllő
5 kilós kosarakban kap­
hatók kilója 44 fill. Szabó 
Lajos fiai üzletében. 7771

Zöld
lucerna kapható a gazda­
sági-iskola telepén Miko- 
üérosi ut 10. 7775

Figyelem
munkások és munkás­
nők részére saját készit- 
mónyü cipők 6 koroná­
ért kaphatók a rossz 
viszony miatt. Hatvan­
utca 41 sz.__________7777

Jósnö
lakik Rakovszki-utoa 14.
3 ajtó._____________ 7778

Halápon
22 hold lüld kiadó. Hat- 
vau-utca 24._________ 7776

Két
utcai szoba tartozékaival 
és villannyal kiadó. Ajtó­
utca 26.  7766

Bérbeadó
30 hold száutó föld gaz­
dasági épületükkel. Érte­
kezni Koncznál, Arany 
János-utoa 10. 7772

Kereskedő
segédeket koszt kvártély­
ra, iparos segédeket kü- 
löu ebód kosztra is elvál- 
laltatik. Hüvolyes-u. 8. 
____________________ 7773

Hálnál
való mosást elvállalok 
színészekre is. Bor-utca 
32 sz. 7774

Utcai
szoba, konyha, svoiz 

azonnal kiadó. Ötmalorn- 
utca 1. 7630

Jutányos
árban kapható jó házi 
koszt, kihordásra is. Vár 
utca 11. 7671

Utcai
lakás kiadó nov. 1-re. 
Hákóczi-u. 5. 7180

Boroshordók
használt ő kor., uj 6 kor. 
kezdvo hoktuja. Péter,ia- 
utca 76. 7785

Budapesti
szabónő mindennemű 

munkát vállal, házhoz is 
megy Vár-utca 10. 7787

Iskolatanulók
teljes ellátással elfogad­
tatnak. Csapó-u. 50. 7788

Teljes
ellátást és ülönbejáratu 
szobát nyerhet 2—3 diák 
un családnál. Cim a kia­
dóhivatalban. 7500

Egy
teljesen modern 4 szobás 
lakás kiadó. Feroncz Jő- 
zsof-ut 23. 7403

Akác-méz
nagyban és kicsinyben 
Oz gl dy nagyin h szék, 
Vörösmarty 14. 7792

lXensyoroket,
mairácok it megrendelés 
re legolcsóbban m szilek 
javilá-ok it, mairácok iris 
. t sói búzáknál készítem 
Oláh András, Csapó-u. 28, 

7705

is»-iV«OWi

Csomegeszöüö
I. rendu, naponta lrissen 
métormázsánként és ko­
saranként házhoz szál- 
litv* kapható. Kupfer, 
Józs. kir. hero.-utca. Ti 
lefon 886. ________ T796

Besztercei
Muskvtály l'-'-tv raak való 
szilva kapható Szabó La­
jos iái üzletében 5 kilós 

1 ko-araklan.

Kerssist.
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvét tik Maróthy György 
(Morgó) utca 6 7701

Könyvelönő 
magyar, német levelező, 
sok évi gyakorlattal és 
elsőrendű bizonyítványok­
kal délutánra, esetleg dől- 
olöttre irodai foglalkozást 
keros. Cim a kiadóhiva­
talban. 7667

Elveszett
hétfőn este a Dobostól 
csőszházig terjedő utón 
női aranylánc órával és 
tükörreL Az órán Sz. J. 
monogramm, a tükrön 
kők zománcozott pillangó 
van. Megtaláló, vagy aki 
biztos felvilágosítást ad 
hollétéről, 15 kor. juta­
lomban részesül Darabos- 
utoa 9, az. alatt. 7765

Elvesztett
masamód lány 35 szál 
räyert Arany János-utcá- 
tól a Megyeházig, mivol 
a kis lánynak meg kell 
fizetni, kéri a megtalálót 
ad,a be Török Irénhez 
Arany Júnos-n. 1. 7762

Egy
percentes kimérő felvéte­
lik bor sörcsarnokba és 
pálinka depóba. Cim a 
kiadóhivatalba. 7770

Elveszett
azürko lekete-loltos hoszu 
szőrű kutya, Hajnal név­
re halgat, megtalálója ju­
talomba részesül. Kölcsci- 
utca 5. sz. 7764

Gazdasazonyl
állást keres egy 25 éves 
asszony. Cim a kiadó- 
hivatalban. 7781

Bejáró
takarítónő Jel. etetik. Ba- 
ross-u. 16. 2 lakás. 7179

Üzletszerzők
legmagasabb jutalékra 

felvétetnek „Alas" Élet­
biztosító Hajduntcgyoi 
vezérügynöi sége által 

Vörösmarty-u. 24., ugyan­
ott 2 és 3 szobás lakás 
kiadó. 7783

Német
gyermek-
kertésznő

kitűnő bizonyít­
ványukkal, jó há­

zias, mielőbb
állást Mérés.
Uiin a kiadóhiva­

talba. 1215
Fűszeres

segéd, idősebb, felvétetik. 
Glück, Véterlia-utea. 7784

Ügyes
varró jobb családból való 
tanuló lány felvétetik, 
Bogdán Róza női-szal ó. 
Kigyó-u. 8, 7790

Délelőtti
munkára tikaritónőt ke­
resek. Thaly Kálmán-n. 
11, szám. 7784

Ut&zóné
inteligons inogj lonésii 

folvóietik. Arany János-u 
33. sz. Koresstépülot. J1

Gyermektelen 
házaspár hásmesteri ál­
lást keres, hol a férj 
munkába mehet. Cim a
kiadóba. 7795

Ügyes
fodrász sogvdet azonnal 
felveszek. Ivanovite. 7798

Füszerkereakedö
segéd azonnali belépésre 
állást keres. Szives aján­
latot kér Tócóskert, Fa­
iskola-utca 7. 7801

Egyvalúdiébenfa

úri szoba
gyönyörű mtiasz- 
talos munka, an­
tik arany díszí­
téssel, egészen uj 
készpénz fizetés 
mellett féláron

eladó. I
Értekezhetni

KONCZ ruHafestöriél
Arany János-u. 

1Ö. szám.

1863—1913. tksz.

Eíadás,

Gyárlmuukásnök 
folvvíetnck a vasbutor- 
gyárbin. 7790

Tömör
báló szoba, világos éa 
teljes ebédlő, füstölt-tölgy 
leoujabb, minden áron 

eladó. Erzsébet-u, 6., az 
asztalosnál. 7741

Billiard
asztalok, egészen uj ol­
csón eladók. Saéchenyi-u. 
19. Weisznál. 7740

Pianínó
szép hangú, alig használt 
eladó, ötmalom-utca 1 sz, 

7631
Eladd

a Csapó-utca 68. 
Értekezhetni a 
sugélyzőben.

sz. ház.
Kölcsön-

7187
Eladó

egy teljesen jókarban levő 
nyolc hónapig használt 
1250 korona értékű ellen­
őrző-kassza. Bővebb fel­
világosítást lehet szerezni 
Piac-utca 1., a gyógytár- 
ban. 7591

Zongora
jó karban lévő használt 
olcsón eladó. Vraga-u. 18. 
____________________ 7780

Eladó
Bánkon egy 10 köblös 
kaszáló. Értekezni a hely­
színen Bugjó Fülöp 37 
szám. 7767

Modern
uj ház haláleset miatt 
jutányos árban eladó. — 
Nyíl-utca 68. 7763

Keveset
használt hálószoba búto­
rok eladók. Vörösmarihi- 
utca 32. 7786

Eladó
tanya az Uj földön, a vá­
roshoz közel 11 hold. 
Késes-utca 86. 7793

Nagylótán
kitűnő helyen fekvő — 
Hanlné-iólo gőzmalom 

azonnal és jutányosán 
eladó. Komoly vevők for­
duljanak Grünspan Zsig- 
mendhoz Hős szupályiba.

b
Villám

1911—1912. évi teljes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

árverési hirdetmény kivonat
A derecs'ei kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Derecske! 
nevelésügyi alapítvány végrehajtónak Nagy 
Imre és neje Csizmadia Erzsébet derecske! 
lakos ellen folytatott végrehajt isi ügyében 
2C0 korona tőke, ennek 1912. évi január hó 
1-ik napjától járó 6% kamatai, 63 korona 
40 fillérben már megállapított végrehajtási és 
az árverést jelenleg 18 korona 30 fillérben 
megállapított, valamint a még felmerülendő 
költségekből álló követelése kielégítése cél­
jából a derecskéi kir. járásbíróság területén 
levő, a_ derecskéi 2723. sz. betétben A -j- ]. 
sor 2672/3 itrsz. a. felvett házas belteiekre 
800 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül 1913. évi szep­
tember hó 24 napjának délelőtti 9 óráját 
a bíróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitelt ingatlan a kikiáltási ár */» (két­
harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltás; 
árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva- 
dékk^pes értékpapírban letenni vagy az 1881. 
évi 60 t. c. 170. §-a érteimében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint tkvi. hatóságnál 
úgy Derecske községházánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi junius hó 20 án.

Fürt, s. k.
kir. járásbiró.

ad. 1701—913. sz.
Versenytárgyalási hirdetmény.

A Hortobágyon tervbe vett ön­
töző telep tápláló csatornájának 
Tiszakeszi vizfőjónól létesítendő 
szivattyútelep gépészeti berendezései 
vállalati utón való végrehajtásának 
biztosítása céljából az 1913. évi szep­
tember 25-éa, déli II órakor a deb­
receni m. kir. kultúrmérnöki hiva­
tal helyiségében (Debrecen, Sas-u. 
4. szám.) nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

a versenytárgyaláson az aján­
lattevők, vagy azok képviselői je­
len lehetnek.

A munkálatra vonatkozó tervek 
a kötendő szerződés tervezete ős az 
annak kiegészítő részét képező ál­
talános, részletes és ajánlati telté­
telek, továbbá az ajánlati minta, 
valamint a vállalati költségvetés 
mintája a m. kir. kultúrmérnöki 
hivatal helyiségeiben a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, illetve 
megszerezhetők s ugyanott nyer­
hető a munkálatra vonatkozó min­
dennemű felvilágosítás is.

Az ajánlat, amelyet az előirt 
minta szerint kell kiállítani a feni 
jelzett nap d. e. 9 óráig a debre­
ceni m. kir. kullurmérnöki hivatal 
kezelő irodájában nyújtandó be.

Debrecen, 1913. szept. 7-én.
M. kir. kultúrmérnöki hivatal.

Nyomatott körtorg'ós'éoen (a ..Debreczeni Újság« nyomdájában.) Tulajdonos; Than Gyula


